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PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 

SECRETARIA MUNICIPAL DA SAÚDE 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

 

 

                                                                                       
ATA DA 168ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
SAÚDE DE SÃO PAULO 
 
 
SÃO PAULO, 14.02.2013 
 
PRESIDENTE 
JOSÉ DE FILIPPI JR 

 
 
COORDENADOR DA COMISSÃO EXECUTIVA 
CICERO RODRIGUES DA SILVA 

 
 
SECRETARIO GERAL DO CMS-SP 
JULIO CESAR CARUZZO 

 
Inicio: 14h20min 
Término: 19h30min 
 
 
LISTA DE PRESENÇA 
 
I – Conselheiros Presentes 
Representantes da Sociedade Civil: 
 
RAIMUNDO CAITANO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
LESTE 
FERNANDO ANTÔNIO DOS SANTOS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO 
POPULAR DE SAÚDE LESTE 
ADÃO DO CARMO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
SUDESTE 
JOSÉ DA GUIA PEREIRA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE SUDESTE 
RUTE CABRAL BARBOSA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE CENTRO 
CICERO RODRIGUES DA SILVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR 
DE SAÚDE SUL 
KEZIA ADRIANA ARAÚJO ALVES (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR 
DE SAÚDE OESTE 
DELTINA CÂNDIDA DOS SANTOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO 
POPULAR DE SAÚDE NORTE 

CONSELHO

MUNICIPAL

DE SAÚDE

SÃO PAULOSÃO PAULO



Conselho Municipal de Saúde - Secretaria Municipal de Saúde, Rua General Jardim, 36 - Edifício Independência – 

 4.º Andar – CEP: 01223-010  - Telefones: 3397-2165/3397-2171/3397-2180 - Fax: 3397-2166  - Email: cmssp@prefeitura.sp.gov.br 

 

2 

MAURICIO SILVA LIMA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE NORTE 
EXPEDITO PEDRO DO NASCIMENTO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS 
SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
CRISTINA HATSUE YOSHIKAWA LEITE ARAUJO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS 
MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
JOÃO CORDEIRO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
FÁBIO JULIO MOTA DE OLIVEIRA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS 
SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
ALEX APARECIDO LEITE DE ALBUQUERQUE (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS 
MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
SHEILA VENTURA PEREIRA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE 
PATOLOGIAS 
ENI MARIA DA SILVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
LILIAN MANZALLI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
APARECIDA BENEDITA FRANCISCO DOS SANTOS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS 
PORTADORES DE PATOLOGIAS 
GILBERTO FRACHETTA (TITULAR) – REPRESENTANTE DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 
MARIA DE FÁTIMA DA SILVA LIMA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA 
FÁBIO CARDOSO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS SINDICATOS PATRONAIS 
OLDIMAR SÉRGIO ALVES DOS SANTOS (TITULAR) - REPRESENTANTE DAS CENTRAIS 
SINDICAIS 
 

 
Representantes dos Trabalhadores em Saúde:  
 
ANTONIO CARLOS DA CRUZ JÚNIOR (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES 
SINDICAIS CATEGORIA SAÚDE 
ANA LUCIA FIRMINO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA 
SAÚDE 
LUÍS CARLOS DE ARAÚJO LIMA (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
CATEGORIA SAÚDE 
DENISE GONÇALVES BORGES (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
CATEGORIA SAÚDE 
ANTONIO CARLOS LIMA (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
LOURDES ESTEVÃO DE ARAUJO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES 
SINDICAIS GERAIS 
SELMA MARIA SILVA DOS SANTOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
GERAIS 
ANGELO D’AGOSTINI JUNIOR (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
GERAIS 
TEREZA CRISTINA LARA DE MORAES DA CUNHA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS 
CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
DONATO JOSÉ MEDEIROS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS REGIONAIS 
FUNÇÃO FIM 
VALDEMIR CÉLIO RIBAS (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS REGIONAIS 
FUNÇÃO FIM 
NEIDE APARECIDA SALES BISCUOLA (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ASSOCIAÇÕES DE 
PROFISSIONAIS LIBERAIS 
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Representantes das Instituições Governamentais:  
 
ERIK VON EYE (TITULAR) - REPRESENTANTE DO PRESTADOR LUCRATIVO 

 
 
Representantes do Poder Público: 
 
JOSÉ DE FILIPPI JR - PRESIDENTE 
LUIZ GRECO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
EDMIR PERALTA ROLLEMBERG ALBUQUERQUE (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER 
PÚBLICO  
CÁSSIO ROGÉRIO DIAS LEMOS FIGUEIREDO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER 
PÚBLICO 
APARECIDA SANTA CLARA BERLITZ (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
 

 
I – Justificativas de ausência: 
 
MARCIONILIA NUNES (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE CENTRO 
DENIS VEIGA JUNIOR (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE OESTE 
DORACI MARIA AFONSO CASTRO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PRESTADORES 
FILANTRÓPICOS 
MARIA TEREZA DE ALMEIDA FERNANDES (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS UNIVERSIDADES 
PRIVADAS 
JOSÉ CLÁUDIO DOMINGOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO  
SILVIA REGINA BERTOLINI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
 

 
II – Ausentes: 
 
FRANCISCO SANDRO SALAS RONDAN (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO 
POPULAR DE SAÚDE SUL 
VANESSA CASTILHO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
ACÍLIA MARTINS DOS SANTOS (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
CÉLIA APARECIDA ASSUMPÇÃO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
ALINE MARY DA SILVA (TITULAR) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
MANOEL COSTA FILHO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
PAULO HENRIQUE FRACCARO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS SINDICATOS PATRONAIS 
ANDRÉIA PATRÍCIA BARCELOS DE SOUZA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS CENTRAIS 
SINDICAIS 
DONATO JOSÉ MEDEIROS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS REGIONAIS 
FUNÇÃO FIM 
PEDRO CLÁUDIO BORTZ (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS REGIONAIS 
FUNÇÃO FIM 
RUBERVAL RAMOS CASTELLO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS FUNÇÃO 
MEIO 
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ARLINDO LIBERATTI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS FUNÇÃO MEIO 
ADRIANO FORGUIEIRI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ASSOCIAÇÕES DE 
PROFISSIONAIS LIBERAIS 
MÁRIO SILVA MONTEIRO (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS UNIVERSIDADES PÚBLICAS 
CARLOS EDVAL BUCHALLA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS UNIVERSIDADES PÚBLICAS 
FÁBIO ROBERTO OLIVEIRA SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS UNIVERSIDADES 
PRIVADAS 
PATRICIA MOLINA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PRESTADOR LUCRATIVO 
CARLOS MARCELO NEVES DA SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PRESTADORES 
FILANTRÓPICOS 
GUILHERME ESTANISLAU DO AMARAL (TITULAR) - REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
MARCOS VELTRI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 

 
III – Visitantes 
 
ADRIANA MATOS PEREIRA 
ANA MARIA CAVALCANTE 
ROSE APARECIDA C. GONÇALVES 
MARIA CÍCERA DE SALLES 
ADILSON G. DA SILVA 
FRANCISCA IVANEIDE DE CARVALHO 
MARIA HELENA LIMA DE FREITAS 
JORGE HARADA 
MARIA FRANCELINA 
ELISABETE FERREIRA 
IDECLÉIA GENEROSO DA SILVA 
ANSELMO SILVA 
SEVERINO LIMA 
ELIANA DE SANTANA 
REGINA LÚCIA PEDRO ATHIÊ 
BERTHY A. VALENZUELA 
RENATA AZEVEDO 
ELIANA MARIA K. CURVO 
 

ATA ELABORADA PELA EQUIPE TÉCNICA DO CMS-SP 
HUDA FARAH SIQUEIRA CUNHA 
 

DIGITAÇÃO: VERA LUCIA DE SOUZA CORNELIO 
REVISÃO GERAL: JULIO CESAR CARUZZO - SECRETÁRIO GERAL DO CMS/SP 
 

O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul: Abre a reunião e 
solicita a verif icação de quorum.  
 
O Secretário Geral do Conselho:  Faz a chamada nominal e constata a 
presença de 21 conselheiros. Há quórum. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul: Inicia esclarecendo 
sobre o equívoco da alteração do horário anteriormente previsto para às 10h 
e remarcada para as 14h. Lê a pauta proposta e que foi encaminhada por 
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ocasião da convocação para a 168ª Reunião do Pleno e solicita propostas 
de alteração.  
 
Pauta: 

A- Aprovação da Ata da 167ª Reunião Plenária Ordinária; 

B- Informes da Mesa;  

C- Informes dos Conselheiros; 

D- Relato das Comissões;  

E- Ordem do Dia:      

                                                                                                       

1 – Resolução nº 006/12, que trata das diretrizes da Política de Saúde Mental na cidade de 

São Paulo – Homologar com quórum qualificado; 

2 - Resolução nº 007/12, que trata da formação de grupo de trabalho para elaborar Plano de 

Ação para uso do recurso federal da RENAST; 

3 – Comissão Executiva – Discutir a questão da suplência da Comissão; 

4 – Apresentação do Relatório Final das Oficinas Realizadas nas Supervisões Técnicas de 

Saúde; 

5 – Criar Grupo de Trabalho para análise e revisão das legislações do Conselho e também 

para criação da Unidade Orçamentária do Conselho; 

6 - Seminário com os Conselheiros Gestores, que tratará do Plano Municipal de Saúde 

2010/2013, Relatório Anual de Gestão 2011 e sugestões para construção do Plano 

Municipal de Saúde 2014/2017 –  que será realizado no dia 20/02/2012, na região Centro-

Oeste; 

7 – 15ª Conferência Municipal de Saúde; 

8 – Pendências e Necessidades do Conselho Municipal de Saúde. 

 

F – Deliberações 

 1 – Indicação de um representante para participar do Conselho Diretivo da Organização 

SORRI-Brasil; 

2 – Referendar a criação do Grupo de Trabalho composto pelos conselheiros Alex, Sheila, 

Fátima, Oldimar, Lourdes e Luís Carlos, que articulará Encontro do Secretário Municipal de 

Saúde com os Conselheiros Gestores nas Coordenadorias. 

 

O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e Comunitários: 
Propõe inversão de pauta passando o item F (deliberações) para o item E antes da Ordem 
do Dia. 
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O Conselheiro Titular representante dos Movimentos Sociais e Comunitários: Pede a 
inserção do relato do pedido de vistas solicitado no Pleno 167 que trata da indicação do 
conselheiro Antônio Carlos Cruz como representante do segmento dos usuários no 
Conselho Gestor do H.S.P.M. 

O Conselheiro Titular representante da Pessoa com Deficiência:  Pede a 
inclusão no item F (deliberações) a indicação de um representante para 
participar da equipe que esta sendo formada para art iculação e implantação 
do projeto da Rede de atenção a Saúde da Pessoa com Deficiência. 

A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Propõe a inversão do item nº 03 com o nº 04 da Ordem do Dia.  
Propõe também que assim que o Sr. Fil ippi chegar, que sejam discutidos 
primeiramente os itens 06, 07 e 08 da Ordem do Dia.  

O Conselheiro Titular representante das Centrais Sindicais: Pede que na inclusão de 
pauta solicitada pelo conselheiro Gilberto o texto fique da seguinte forma: Indicação do 
Conselheiro Gilberto Frachetta para fazer parte da Equipe de Trabalho da SMS que vai 
avaliar, readequar e implementar o projeto da “Rede de Atenção à Saúde da Pessoa com 
Deficiência” criada pelo Decreto 53.045 de 26/03/2012. 

O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Pede que o item 03 
(Comissão Executiva) seja adiado para o próximo pleno.  

A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Propõe que a questão seja de pertinência do segmento do usuário e 
o próprio segmento defina, portanto que seja retirado da pauta.  

O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: 
Informa que a nova legislação para este Conselho está valend o e a anterior 
está errada.  

A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Quer que o conselheiro esclareça de onde veio a nova legislação. 
Quer que seja l ida a alteração.  

O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: 
Esclarece que os decretos foram substituídos, 38.576 x 52.914 e inserção 
da lei 141 e resolução 453. Vale o decreto 38.576 que reza sobre a 
Comissão Executiva e seus suplentes.  

A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Esclarece que o Regimento Interno traz outro texto sobre a 
Executiva e seus suplentes.  

A Ex-Conselheira, Cícera:  Propõe que o tema seja ret irado da pauta para 
que o Pleno seja produtivo.  
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O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Coloca em votação a 
retirada do item da pauta.  

O Conselheiro Titular representante da Pessoa com Deficiência:  Propõe 
que o tema retorne para a Executiva.  

O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: 
Sugere que seja dado tratamento jurídico e que vá para o Grupo de 
Trabalho que discutirá legislação e que seja dado poder de deliberação para 
decisão somente se tratado como questão legal, com assessoria jurídica.  

O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e Comunitários: 
Propõe que o tema vá para o Grupo de Trabalho que discutirá a legislação. 

A Conselheira Titular representante dos Movimentos Sociais e Comunitários: 
Pergunta como resolver isso se não há assessoria jurídica para o Pleno. 

O Conselheiro Titular representante da Pessoa com Deficiência:  Propõe 
novamente que o tema retorne à Executiva com poder de decisão, ouvindo o 
segmento dos usuários.  

O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Coloca em votação 
as propostas:  

1 –  Que o tema vá para o Grupo de Trabalho que discutirá a legislação;  
2 –  Que o tema retorne à Comissão Executiva com discussão do segmento 
dos usuários.  
Proposta nº 1 –  17 votos 
Proposta nº 2 –  5 votos 
Abstenção –  2 
Aprovada a proposta nº 1.  
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde 
Leste: Tem dúvidas quanto ao quórum e solicita verif icação.  

O Secretário Geral do Conselho:  Faz verif icação de quórum, com chamada 
nominal e constata a presença de 28 conselheiros.  

O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Lê a pauta com as 
alterações e coloca em votação.  

O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: 
Solicita esclarecimento do ponto de pauta onde o conselheiro titular 
representante dos Movimentos Comunitários faz um pedido de vistas.  
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O Conselheiro Titular representante dos Movimentos Sociais e Comunitários: 
Esclarece o seu pedido de vistas. 

A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Propõe que este ponto seja deixado para o f inal.  

O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Pergunta para o 
conselheiro t itu lar representante dos Movimentos Comunitários concorda 
que o seu pedido de vistas seja o 1º ou o ult imo ponto de pauta na Ordem 
do Dia.  
Nesse momento o Secretário Municipal da Saúde se faz presente.  

O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular  
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Coloca em votação a 
pauta ref. pedido de vista do conselheiro Alex:  

1 –  Manter como primeiro item da Ordem do Dia  
2 –  Últ imo item da Ordem do Dia  
Proposta nº 1 –  4 votos 
Proposta nº 2 –  19 votos 
Abstenção –  1 
Aprovou-se que irá para o último item da Ordem do Dia.  

O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Coloca em votação a 
pauta com as alterações propostas. 

O Secretário Geral do Conselho: Faz chamada nominal para aprovação 
da pauta.  

Aprovam –  26 
Não aprovam –  0 
Abstenções –  0 
Aprovada a pauta com as alterações, ficando da seguinte forma:  
 
Pauta: 

A- Aprovação da Ata da 167ª Reunião Plenária Ordinária; 

B- Informes da Mesa;  

C- Informes dos Conselheiros; 

D- Relato das Comissões; 

E- Deliberações 

 1 – Indicação de um representante para participar do Conselho Diretivo da Organização 

SORRI-Brasil; 
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2 – Referendar a criação do Grupo de Trabalho composto pelos conselheiros Alex, Sheila, 

Fátima, Oldimar, Lourdes e Luís Carlos, que articulará Encontro do Secretário Municipal de 

Saúde com os Conselheiros Gestores nas Coordenadorias; 

 3 - Indicação do Conselheiro Gilberto Frachetta para fazer parte da Equipe de Trabalho da  

SMS que vai avaliar, readequar e implementar o projeto da “Rede de Atenção à Saúde da 

Pessoa com Deficiência” conforme determina o Decreto 53.045 de 26/03/2012.  

F- Ordem do Dia:                                                                                                           

1 – Resolução nº 006/12, que trata das diretrizes da Política de Saúde Mental na cidade de 

São Paulo – Homologar com quórum qualificado; 

2 - Resolução nº 007/12, que trata da formação de grupo de trabalho para elaborar Plano de 

Ação para uso do recurso federal da RENAST; 

3 – Apresentação do Relatório Final das Oficinas Realizadas nas Supervisões Técnicas de 

Saúde; 

4 – Criar Grupo de Trabalho para análise e revisão das legislações do Conselho e também 

para criação da Unidade Orçamentária do Conselho; 

5 - Seminário com os Conselheiros Gestores, que tratará do Plano Municipal de Saúde 

2010/2013, Relatório Anual de Gestão 2011 e sugestões para construção do Plano 

Municipal de Saúde 2014/2017 –  que será realizado no dia 20/02/2012, na região Centro-

Oeste; 

6 – 15ª Conferência Municipal de Saúde; 

7 – Pendências e Necessidades do Conselho Municipal de Saúde; 

8 – Relatório do pedido de vistas do Conselheiro Alex, ref. gravação da 167ª Reunião 

Plenária, do trecho onde consta a indicação do Conselheiro Antônio Carlos da Cruz Jr. para 

compor como usuário o Conselho Gestor do H.S.P.M. 

 

O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Coloca em votação a 
aprovação da Ata da 167ª Reunião Ordinária.  

Aprovam – 25 votos 
Não aprovam – 0 
Abstenções - 2 
Ata aprovada. 

O Conselheiro Titular representante da Pessoa com Deficiência:  Solicita 
esclarecimento sobre a correção feita pelo conselheiro Alex, cujo anexo não 
recebeu. 

O Secretário Geral do Conselho: Esclarece que já enviou o anexo.  
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O Conselheiro Titular representante dos Sindicatos Patronais: Declara 
voto de abstenção pela falta do anexo.  

A Conselheira Titular representante das Associações de Profissionais 
Liberais: Solicita alteração da Ata, pois faltaram anotações. Solicita cópia 
da gravação. Motivo pelo qual declarou abstenção.  

O Secretário Geral do Conselho: Esclarece que o esboço da Ata foi 
encaminhado aos conselheiros no dia 21/01 e que a Ata já com as correções 
solicitadas foi encaminhada em 07/02.  

O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Informa que o Sr. 
Secretário Municipal tem meia hora para sua fala.  

O Secretário Municipal de Saúde, José de Filippi Jr. – Cumprimenta a todos e diz que 
deseja atualizar as informações sobre a organização da SMS. Informa que em 28/01/13 
em reunião com a Executiva foram discutidas algumas pendências e necessidades do 
CMS, o decreto nº 52.914/12, questão das eleições dos conselheiros gestores, reunião 
com Mariane Pinotti, Conferências, Assessoria Jurídico/Financeira, vaga de 
estacionamento para portadores de deficiência e Seminário com os Conselheiros 
Gestores. Fala dos compromissos e metas para os próximos 04 anos. Foi submetida à 
Secretaria de Planejamento e até 04 de março irá para publicação. Sugere que seja 
apresentado o resultado proposto na próxima reunião do Pleno. Plano de investimento, 
compromissos, etc. Fala do descompasso entre atividades do Gestor e atividades do 
Conselho. Fala que há uma lista de espera em cerca de 500 mil consultas de 
especialidades e cerca de 300 mil aguardando exames. Falou também que o grande 
gargalo é com relação aos exames de Ultrasson, principalmente Transvaginal, com uma 
demanda reprimida de aproximadamente 80.000 exames. Em atenção ao Dia 
Internacional da Mulher deverá ser anunciado um grande mutirão de USG Transvaginal, 
Mamografia e Papanicolau que iniciará dia 06 de março e durará 60 dias para tentar dar 
cabo da demanda. Informa que na próxima reunião também deverá ter resposta às 
tratativas do Hospital Sorocabano. Informou que a Dra. Regina Athiê é a nova 
Superintendente do H.S.P.M. Citou que o orçamento de 2012 foi de 6,4 bi e que em 2013 
o orçamento é de 6,8 bi, porém 400 milhões estão bloqueados. A SMS irá buscar mais 
recursos junto ao Ministério da Saúde. Falou que o município recebeu 84 novas 
ambulâncias do SAMU doadas pelo Ministério da Saúde. Em 26/01 reuniu-se com o 
Ministro da Saúde, Alexandre Padilha e já começou a discutir a busca por mais recursos. 
Em visita ao Hospital de Ermelino Matarazzo, observou várias questões inaceitáveis: 20 
leitos infantis e UTI fechados, hospital trabalhando “meia carga”. Há que se dispor a 
ampliar leitos e dar condições para melhorar o que já existe. Quanto as propostas e 
planejamento observou-se que os 400 milhões bloqueados (contingenciados) que haviam 
sido alocados para o gabinete, quando forem desbloqueados serão investimentos em 
outras aplicações, a exemplo de carreira e condições de trabalho para os servidores. Tem 
muita dificuldade em conseguir informações do governo anterior. Informações adequadas 
melhoram as propostas. A nova Coordenadora da região Sudeste é a Dra. Karina Kalif. 
Também informou que a nova Coordenadora da Assessoria de Gestão Participativa é a 
Maria Cícera de Salles. A partir de 15/03 serão feitos Encontros com os Conselheiros 
Gestores nas regiões, às quintas e sextas-feiras à noite e aos sábados pela manhã ou à 
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tarde. As indicações para os novos Supervisores de Saúde estão em processo de 
finalização devendo ser concluídas em breve. Agradece e encerra. 

O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Solicita que os 
conselheiros façam suas falas, dentro da pauta.  

O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e Comunitários: 
Solicita um nome para compor o CONDEFI. 

A Conselheira Titular representante das Associações de Profissionais 
Liberais: Fala do Seminário com os Conselhos Gestores referente ao Plano 
Municipal de Saúde 2010/2013 o Relatório Anual de Gestão de 2012. Se não 
tiver a reunião (a reunião) com as Coordenadorias conforme planejamento 
votado pelo Conselho, não será possível aprovar o Relatório Anual de 
Gestão 2012 através Comissão de Polít icas do Conselho. O encontro de 
Conselheiros será dia 20/02/2013 coordenadoria cent ro oeste e 06/03/2013 
na Coordenadoria Sul. O Relatório Anual de Gestão 2012 tem que ser 
analisado pelas Comissões Permanentes do Conselho até 31 de março de 
2013, sempre no f inal do 1º trimestre do ano subsequente. O Plano 
Municipal de Saúde 2014/2017 tem que receber proposta ascendente, para 
que possa atender as necessidades dos territórios, e acontece também 
sugestão até 31/05/2013. Solicita transferência (ressarcimentos) dos gastos da 
Coordenadoria Centro-Oeste com o Seminário com seus conselheiros gestores para 
explicar a construção do Plano Municipal de Saúde e receber proposta, via recursos do 
Conselho Municipal de Saúde de São Paulo. 
 
 
O Conselheiro Titular representante da Pessoa com Deficiência: Solicita ao Sr. 
Secretário que o conselheiro titular representante do Poder Público na Comissão de 
Política do CMS, seja disponibilizado para os cinco Seminários programados para discutir 
o Plano Municipal. 

O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: 
Fala da necessidade da Assessoria Jurídica e Financeira, pois é urgente a 
discussão da Legislação.  

A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Solicita esclarecimento sobre que item da pauta esta o pleno.  

O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titula r 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Esclarece que em 
virtude da presença do Sr. Secretário foi feita alteração.  

A Ex-Conselheira Cícera:  Seminários, fala da importância da definição do 
local, porque o mesmo começa dia 20. Fala da necessidade  de otimizar os 
recursos t ipo Xerox e envio por CD. Fala que o RAG 2012 deve ser 
prioridade. Refletir ,  pois há urgência de planejamento e programação.  
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O Conselheiro Titular representante  dos Sindicatos Patronais: Fala 
sobre os Seminários aprovados, Saúde Mental,  CIST etc.  Todos precisam de 
recursos. Há que se organizar , fazer cronograma e planejamento para todos, 
pois todos foram aprovados.  
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Esclarece que estes Seminários inclusive o RAG são importantes 
para que os debates sejam qualif icados.  
 
A Conselheira Suplente representante das Entidades Sindicais Gerais: 
Propõe que a Executiva reúna todas as propostas existentes das atividades 
programadas e se construa uma agenda com aqueles que têm objetivos bem 
claros.  
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Apresenta a Regina 
Athie.  
Regina Athie Médica Sanitarista, Superintendente do HSPM, foi nomeada 
em 24/01/2013, está à disposição de todos.  
 
A Chefe de Gabinete,  Maria Aparecida Perez: Fala que os Seminários são 
muitos e verif ica a possibi l idade de otimizar, buscando ver se há como 
juntar os temas. Verif icar a possibil idade de agendar em espaços Públicos 
para baixar custos. Importante que a informação chegue, mas que um 
documento com mais de 300 paginas não será l ido. Verif icar qual o 
mecanismo pode ser adotado para resolver o problema de informação.  
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Diz que as informações são truncadas, o local para 60 pessoas, data 
show, local para lanches é o fundamental para definir local do Seminário.  
 
A Chefe de Gabinete, Maria Aparecida Perez: Fala da Parceria também 
para indicar local possível pode ser feita pelos  Conselheiros que conhecem 
a Região. Não apenas colocar na mão do Coordenador, os conselheiros têm 
que identif icar os espaços. O Conselho tem que ajudar. Queremos que os 
Encontros tenham sucesso.  
 
O Conselheiro Titular representante da Pessoa com Deficiência: Quer um exemplar 
do documento em cada Supervisão e que as cópias sejam feitas em CD para os 
conselheiros do Plano Municipal. Importante é o Secretário formalizar a equipe que irá 
organizar o Seminário.   
 
O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Leste: Solicita 
que o Pleno defina se haverá Seminário no próximo dia 20. 
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: 
Seguir caminho da Legislação é proposta para o Pleno.  
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Diz que a Comissão de Polít icas solicita que o Pleno autorize a 
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reposição às Coordenadorias do gasto feito com os Seminários via dotação 
do Conselho Municipal de Saúde, quando for descongelado o recurso.  
Solicita que seja posta a proposta em votação.  
 
O Conselheiro Titular representante dos Movimentos Comunitários:  Diz 
que todo conselheiro tem responsabil idade de encaminhar, referendar a 
decisão do Sr. Secretário sobre a questão do ressarcimento do recurso 
gasto pelas Coordenadorias para os Seminários , via dotação do Conselho 
Municipal de Saúde. 
 
 O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: 
Fala que as coisas estão tomando rumos diferentes, as Comissões não têm 
autonomia para deliberar , só discute e encaminha. 
 
A Ex-Conselheira, Maria Helena:  Diz que não quis ser conselheira 
Municipal para trabalhar na base. Fala que o Conselho tem que ter 
segurança. O Conselho não é da cozinha. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Coloca em votação:  
Referendar a proposta aprovada pelo Sr. Secretário de ressarcimento das 
Coordenadorias do gasto com os Seminários.  
 
O Secretário Geral do Conselho:  Faz chamada nominal.  
 
Votos favoráveis –  25 
Votos contrários –  00 
Abstenção –  02 
Aprovada a proposta 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Coloca o tema 
pendências do Conselho Municipal de Saúde em Pauta.  
 
O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Comunitários:  
Fala que as Conferências em pauta são: Conferência Municipal de Saúde. 
Conferência da DST/AIDS e a Conferência da Saúde da População Negra e 
há de ser criada uma Comissão para planejamento. Há de ser lembrado do 
GT que já está pensando a questão.  

A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Fala que a composição tem que ser de 8 membros e paritária.  

A Conselheira Titular representante das Associações Profissionais 
Liberais: Sugere que os conselheiros que se habil item a participar que se 
manifestem. Temos que olhar o Plano Municipal de Saúde,  conhecer o 
Plano, as Metas da Secretaria Municipal de Saúde , os indicadores, etc. para 
discutir as Conferências.  
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O Conselheiro Titular representante dos Sindicatos Patronais: Quanto 
às pendências, d iz que tem que ter isonomia para todos os outros 
Seminários. O deslocamento de conselheiros é outra pendência para não 
f icar dependendo de RF de trabalhador (Servidor).  Fala também sobre 
contratação de Assessoria Jurídica e Financeira.  
 
A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: Solicita relato do 
GT discutindo a organização das Conferências. 
 
A Conselheira Suplente representante das Entidades Sindicais Gerais: Sugere que se 
olhe o conjunto e se planeje. 
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: 
Verif icar junto ao GT as suas propostas e o que já pode ser implementado.  
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Lembra que o GT ir ia apresentar na reunião de hoje no período da 
manha, mas foi suspensa.  

O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Comunitários:  
Esclarece que o GT tem uma visão e a Comissão pode ter outra.  

O Conselheiro Titular representante dos Sindicatos Patronais: Pede 
encaminhamento para as questões propostas.  

A Conselheira Suplente representante das Entidades Sindicais Gerais 
Categoria Saúde: Solicita que a polít ica do novo governo se explicite para 
que a organização se dê. Reestruturação da Polít ica de Saúde.  

O Conselheiro Titular representante da Pessoa com Deficiência: Propõe 
que a Comissão inicie por definir Princípios e Diretrizes.  

O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Diz que há 
necessidade de foco, sugere que se discuta todos os problemas pendentes e 
se conheça o Programa de Governo. Uma Comissão paritária de 20 pessoas 
e organize um Seminário, que se t ire uma data para programar a agenda do 
Conselho Municipal de Saúde para 2013.  

O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Comunitários:  
Pede para que o Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul traga para o Pleno cópia 
do Plano de Governo. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Coloca em votação a 
proposta de isonomia.  
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A Chefe de Gabinete, Maria Aparecida Perez: Esclarece que o governo irá 
em março, no próximo Pleno, apresentar as Diretrizes, o Plano de Metas e 
Planejamento e terá até lá a Secretaria montada e então será possível 
indicar representantes para a Comissão de Organização da Conferência. 
 
O Conselheiro Titular representante da Pessoa com Deficiência:  Informa 
que a ideia é iniciar a organização da compos ição. 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Dá para organizar a divisão por segmento e vagas (8 usuários, 4 
trabalhadores e 4 do Poder Público).  
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Coloca em votação a 
proposta: Recurso para realização dos Seminários seja de forma isonômica 
para todos.  

Aprova –  17 
Não aprova - 0 
Abstenção – 02 
Aprovada proposta. 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popula r de Saúde 
Oeste: Declara voto de abstenção, pois pela urgência (só faltam cinco dias) 
este Seminário receberia atenção especial.  
 
 O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Coloca em votação o 
nº de 16 membros, sendo 8 usuários, 4 trabalhadores e 4 Gestores, para 
compor a Comissão Organizadora da 17ª Conferência Municipal de Saúde.  
Aprovada por aclamação.  
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Coloca em pauta a 
criação do grupo de Trabalho para analise e revisão da legislação do 
Conselho.  
 

A Chefe de Gabinete, Maria Aparecida Perez: Sugere que o Seminário 
aconteça para que o governo se intere de todas as demandas.  
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde 
Sudeste:  Propõe que o Pleno se reúna para tirar as prioridades e coloque o pé no chão 
para maior propriedade nas decisões e encaminhamentos e organização da agenda. 
 
O Conselheiro Titular representante do Poder Público: Fala que o orçamento da 
autonomia é a alma do Conselho. 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Solicita que o encontro seja em forma de Seminário e que o Pleno 
delibere para que seja dada autonomia para deliberação. 
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O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Propõe Pleno Extra de dia todo com pauta única, Planejamento.  
 
O Conselheiro Titular representante dos Movimentos Comunitários:  
Propõe tirar data agora.  
 
A Conselheira Titular representante das Associações Profissionais 
Liberais: Propõe que seja dia 02 de março.  
 
A Chefe de Gabinete, Maria Aparecida Perez: Propõe que seja verif icada 
possibil idade de local mais adequado e localizar e se há possibil idade de 
contar com faci l itadores para que o Seminário seja mais produtivo.  
Outra data proposta é dia 28/02/2013.  
Horários: das 9 às 18 horas 
              Das 10 às 17 horas  
              Das 13 às 20 horas 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Coloca em votação o 
horário das 10 às 17 horas com 12 votos.  
Horário das 09 às 18 horas com 09 votos  
Horários das 13 às 20 horas com 07 votos  
Coloca em votação a data do dia 28/02/2013.  
 
Aprovada por aclamação.  
 
Síntese: Pleno Extra. Tema único: Planejamento, dia 28/02/2013 das 10 às 
17 horas. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Levanta a pendência 
da pauta de hoje e solicita que o Pleno aponte se há como definir novo teto.  
Aprovada por aclamação: teto definido para as 19:00 horas.  
 
O Conselheiro Titular representante dos Movimentos Comunitários:  
Sugere que o Pleno defina qual ponto é de fato prioritário para otimizar o 
tempo. 
 
O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Sudeste: Propõe que os companheiros ret irem suas propostas de informes.  
 
 
A Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologia:  
Propõe que o relato das Comissões seja retirado da pauta e seja o 1º ponto 
de pauta do próximo pleno.  
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde 
Sudeste: Informa que dia 04/02 foi realizada uma reunião para Instalação 
da Comissão de Comunicação com a presença de Conselheiros convidados 
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e do Coordenador da Comissão Executiva. A reunião foi produtiva com 
quorum qualif icado. A mesma foi instalada precisando ser referendada pelo 
Pleno para poder iniciar seus trabalhos.  
 
O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Comunitários: 
Retira o ponto de pauta sobre a Resolução 006/12 e solicita que seja o 1º 
ponto de pauta do item Deliberações.  
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Coloca em pauta o 
item 1 das Deliberações.  
Aprovado o nome da Fátima para representante.  
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Coloca em pauta o 
item 2 das Deliberações.  
 
A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
quer inserir o SindSaude. 
 
O Conselheiro Titular representante dos Sindicatos Patronais:  Quer 
estar inserido.  
 
O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Comunitários:  
Representante dos Usuários: Kezia, Alex, Sheila, Fátima, Oldimar, Fábio 
Cardoso, Fabio Motta, Da Guia. 
Trabalhador: Luiz Carlos, Lourdes, Selma e Neide.  
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Informa que a 
resolução nº 006/12 foi retirada da pauta por falta de quórum quali f icado. 
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Categoria 
Saúde: Explica que a Resolução 007/12 deve ser revista, pois o texto foi 
publicado errado. 
 
O Conselheiro Titular representante do Poder Público: Explica que a 
publicação foi fe ita por solicitação da CIST.  
 
O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Comunitários:  
Esclarece que a Resolução nº 007/12 foi publicada errada também, pois 
omitiram o nome de 2 conselheiros representantes dos usuários (Fabio 
Cardoso e Oldimar).  
 
O Conselheiro Titular representante do Poder Público:  Diz que a não 
colocação dos nomes dos 2 usuários é de sua responsabil idade.  
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Fala de dois itens 
que ainda faltam. 
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O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Fala que a Executiva 
vai sentar para fazer o Planejamento.  
 
O Conselheiro Titular representante da Pessoa com Deficiência:  
Solicita que conste em Ata o documento produzido pelo Conselho Gestor da 
Supervisão Técnica de Saúde do Butantã relatando a falta de materiais e 
insumos na região.  
São Paulo, 05 de fevereiro de 2013. 
Ao Conselho Municipal de Saúde de São Paulo, 
Este conselho foi informado por Conselhos Gestores de UBSs do Butantã sobre a 
freqüente falta de medicamentos e materiais para procedimentos nos serviços municipais 
de saúde da região, fato que se agravou no último mês de dezembro. Neste momento 
estão suspensas atividades essenciais em muitas UBSs, como a coleta de papanicolaou. 
Isto acarreta grande prejuízo para os usuários que necessitam destes serviços, porém não 
podem acessá-lo, o que contraria principalmente os princípios de universalidade e 
equidade do SUS. É preciso acrescentar que também os trabalhadores sofrem com esta 
situação, pois a impossibilidade de ofertar serviços desconstrói trabalhos de educação à 
saúde e implementação de acesso junto à população, fato que diminui a motivação dos 
profissionais em realizar serviços de excelência no serviço público de saúde. 
Ressalta-se que em Plenária de Saúde e Controle Social do Butantã, realizada por este 
conselho gestor em 08/12/2012 e que contou com a presença de usuários e trabalhadores 
de saúde da região do Butantã, foram realizadas reivindicações de que a gestão garanta 
o abastecimento dos insumos necessários para o funcionamento regular dos serviços. 
Por recebermos informações da Supervisão Técnica em Saúde do Butantã de que a 
situação tem abrangência municipal, entendemos que o Conselho Gestor da Supervisão 
Técnica de Saúde do Butantã não tem governabilidade para apurar os fatos nem para 
propor mudanças. Desta forma, solicitamos avaliação da situação e adoção de medidas 
pelo Conselho Municipal de Saúde. 
À disposição, 
Conselho Gestor da Supervisão Técnica em Saúde do Butantã 
 
Ordem do Dia  
Item 6: 15ª Conferencia Municipal de Saúde  
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Fala da 
documentação da 15ª Conferencia que está parado na sala do Conselho.  
 
O Conselheiro Titular representante das Centrais Sindicais:  Fala sobre o 
material da 15ª Conferencia que está  parado no conselho, não sabe se foi 
aprovada a Conferência. Quer analisar os documentos.  
 
O Conselheiro Titular representante dos Movimentos Comunitários:  Fala 
da 15ª Conferência que aconteceu no mandato passado.  
 
O Conselheiro Titular representante dos Sindicatos Patronais: Pergunta 
qual a objeção quanto ao documento, não vê nada de causa.  
 



Conselho Municipal de Saúde - Secretaria Municipal de Saúde, Rua General Jardim, 36 - Edifício Independência – 

 4.º Andar – CEP: 01223-010  - Telefones: 3397-2165/3397-2171/3397-2180 - Fax: 3397-2166  - Email: cmssp@prefeitura.sp.gov.br 

 

19 

O Ex-Conselheiro Anselmo: A Conferência foi anulada por este Pleno.  
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Esclarece que o Ministério Público deu ganho de causa para o 
Pleno. A 15ª Conferência foi anulada, solicita que o material sobre ela seja 
retirado da sala.  
 
O Ex-Conselheiro Fred: Relata que a 15ª Conferencia foi feita sem a 
participação de Usuários e Trabalhadores do Pleno. O documento sobre a 
nulidade foi amplamente divulgado e corroborado pelo Ministério Público.  
Cabe ao conselho observar que o gasto com esta Conferência foi imoral.  
 
O Conselheiro Titular representante dos Movimentos Comunitários:  Este 
documento que deu ganho de causa ao Pleno, este documento deve ser 
apresentado. Sugere que o tema volte no próximo pleno, com o referido 
documento nas mãos dos conselheiros.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Informa que a 15ª Conferência foi construída só com um segmento (Poder 
Público). O Pleno repudiou e considerou que seria i legal, pois o Ple no é 
tripart ite. A ação está ganha com referendo do Ministério Público.  
Este material que está na sala deve ser ret irado.  
 
Reunião encerrada às 19:30 horas.  
 
 


